


MATHÉMATIQUES (sur 15 points)








Une remorque schématisée ci dessous, peut-être inclinée sous l’action d’un vérin.


Les cotes sont en mètres.





Schéma de la remorque en position horizontale :


���� INCORPORER Designer  ���











L’objet de cette étude est de déterminer la hauteur h du point le plus haut D’, lorsque la benne est inclinée d’un angle ( , afin de savoir si la remorque peut entrer dans un hangar dont le passage a 4 m de haut.





�



PARTIE A (sur 7,5 points) :  calculs de cotes.





I) Calculs de cotes sur le schéma de la remorque en position horizontale.





1) Calculer la longueur AB. Exprimer le résultat en mètres.





2) Calculer la longueur EF0. Exprimer le résultat arrondi à 10-3 mètres.





3)  En prenant 0,559 m pour valeur approchée de EF0, montrer qu’alors :


a) - l’angle �  EQ \o(\s\up5(� INCORPORER Draw  ���);EF0B)� mesure 116,6° (valeur arrondie à 10-2 degré).


b) - le segment [EB] mesure 1,820 m (valeur arrondie à 10-3 m).


c) - l’angle �  EQ \o(\s\up5(� INCORPORER Draw  ���);F0BE)� mesure 15,9°(valeur arrondie à 10-2 degré).





II) Calculs de cotes sur le schéma de la remorque en position haute.





Sachant que le segment [EF’] est perpendiculaire au segment [A’B] et que l’angle �  EQ \o(\s\up5(� INCORPORER Draw  ���);F’BF)� du triangle F’BF mesure 18° :





1) en utilisant les relations trigonométriques dans le triangle rectangle A’KB, écrire la mesure exacte, en m, de A’K. Puis donner la valeur arrondie à 10-3 m de A’K ;





2) dire pourquoi l’angle HA’D’ du triangle HA’D’ mesure 18° ;





3) en utilisant les relations trigonométriques dans le triangle HA’D’, écrire la mesure exacte, en m, de A’H. Puis donner la valeur arrondie à 10-3 m de A’H.





4) montrer que la mesure exacte, en m, de la distance du point D’ à la droite ( est égale à :





1 + 5sin(18°) + 0,75cos(18°).


Indiquer la valeur arrondie à 10-3 m de la distance du point D’ à la droite (.








PARTIE B ( sur : 4 points) : courbes représentatives de fonctions.


On considère la fonction f définie, pour tout x de l’intervalle [0 ; �  EQ \s\do2(\f((;4))� ], par 





f(x) = 1 + 5sin(x) + 0,75cos(x).





La fonction f est la somme de trois fonctions g, u et v définies, pour tout x de l’intervalle [0 ; �  EQ \s\do2(\f((;4))�], respectivement par :





g(x) = 1 ;





u(x) = 5sin(x) ;





v(x) = 0,75cos(x).





On désigne respectivement par U et V les courbes représentatives des fonctions u et v dans le plan rapporté au repère (Ox,Oy) de l’annexe page 4/5.





Sur le dessin de l’annexe (page 4/5) :





1) indiquer quelle est la courbe U et quelle est la courbe V ;





2) tracer la courbe G représentative de la fonction  g dans le plan rapporté à (Ox,Oy) ;





3) tracer à l’aide des courbes U, V et G, la courbe représentative de la fonction f dans le plan rapporté à (Ox,Oy) ;





4) par une lecture graphique :


- donner une approximation de f (�  EQ \s\do2(\f((;10))�) ,


- donner une estimation de la valeur de chacune des bornes de l’intervalle constitué par l’ensemble des solutions de l’inéquation d’inconnue x : f(x) ( 4 .





Laisser apparents le ou les traits ayant permis de répondre à cette question.








III PARTIE C ( sur 3,5 points) : applications








1) La remorque est inclinée à 18° par rapport à l’horizontale, peut-elle entrer dans un hangar dont le passage a 4m de haut ?








2) La remorque est inclinée à 45° par rapport à l’horizontale, peut-elle entrer dans un hangar dont le passage a 4m de haut ?








3) En utilisant le graphique obtenu à la question B, donner une estimation de la valeur maximum en degrés de l’angle d’inclinaison de la remorque par rapport à l’horizontale au delà de laquelle elle ne peut plus entrer dans un hangar dont le passage a 4m de haut.








4) La remorque est inclinée à 28° par rapport à l’horizontale, peut-elle entrer dans un hangar dont le passage a 4 m de haut ?


�



Annexe à rendre avec la copie :
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SCIENCES PHYSIQUES (sur 5 points)





A) Partie CHIMIE :





Calculer le pourcentage de carbone qui constitue la masse d'une molécule de pentane de formule C5H12. (Masses molaires : M(C) = 12 g/mol ; M(H) = 1 g/mol ).





2  Écrire et équilibrer l'équation bilan de la combustion complète du pentane dans le dioxygène.





3  Pour brûler complètement un volume d'un alcane gazeux, on consomme 8 volumes de dioxygène mesurés dans les mêmes conditions. En vous aidant de l'équation bilan de la combustion complète d'un alcane quelconque et des conditions de l'expérience, déterminer la formule brute de l'alcane brûlé.


				Cn H2n+2 + � INCORPORER Equation.2  ��� O2 ( n CO2 + (n+1) H2O





B) Partie PHYSIQUE





La notice technique d'un nettoyeur à haute pression permet d’établir les informations suivantes : 


	pression maximale de travail : 165 bar


	débit maximum : 2,22 ( 10- 4 m3 /s


	tension triphasée : 400V / fréquence : 50 Hz


	puissance de raccordement (puissance électrique absorbée P = UI�  EQ \r(3)�cos() : 6 kW


	intensité absorbée à pleine puissance : 10 A


	diamètres (extérieur / intérieur) du flexible haute pression : 15 mm / 6 mm.


on précise que l'aire du trou de sortie de la buse est 1,43 mm2.





Calculer, arrondie à 1m/s, la vitesse d'écoulement de l'eau en sortie de buse.


Calculer, arrondi à 0,01, le facteur de puissance du moteur triphasé.


calculer : 	a) la puissance hydraulique maximale disponible en sortie Pu arrondie à 0,1 kW ;


le rendement global du nettoyeur.





4.  Sachant que l'eau dans le flexible haute pression se déplace à 7,8 m/s 


              et que sa viscosité cinématique est 10-6 m2/s :





a) calculer le nombre de Reynolds ;


b) en déduire la nature de l'écoulement dans le flexible ;


c) calculer la perte de charge linéique (p due à la longueur de 10 m de flexible (arrondir au  bar).





Informations :


�
�( : masse volumique en kg/m3


(masse volumique de l'eau est 103 kg/m3).


( : viscosité cinématique en m²/s.


Re  : nombre de Reynolds.


v : vitesse d'écoulement en m/s.


D : diamètre de la canalisation en m.


q : débit volumique en m3/s. 


p : pression en un point en Pa.


L : longueur en m.


Pu : puissance hydraulique en W.


�
Re  = �  EQ \s\do2(\f(vD;( ))�            Re < 1600 : l'écoulement est laminaire                                                          Pu = pq


		1600 < Re < 2300 : l'écoulement est transitoire


		Re > 2300 : l'écoulement est turbulent.


�perte de charge linéique : (p = �  EQ \s\do2(\f(1;2))� K �  EQ \s\do2(\f(L;D))� ( v²        avec � INCORPORER Equation.2  ���    sachant que : � INCORPORER Equation.2  ���.
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Remarques :





A’B = AB


A’D’ = AD


EF = EF0


F’B = F0B


Les points E, F et F’ sont aligné
